

信 息 周 报

2014 年第 36 期
(总第 145 期)

党政办公室编

2014 年 11 月 24 日

本 期 要 目

- 2014 年度国家社科基金重大项目（第二批）资助立项名单公布
- 北京市第十三届哲学社会科学优秀成果奖评选结果公布
- 上海财经大学召开学科建设工作会议
- 北京工业大学成立信息化专家咨询委员会

2014 年度国家社科基金重大项目（第二批）资助立项名单公布

近日，全国哲学社会科学规划办公室公布了 2014 年度国家社科基金重大项目（第二批）立项名单，以下是部分高校获批情况：

学校名称	获批项数	学校名称	获批项数
上海财经大学	1	西南财经大学	1
东北财经大学	1	中央财经大学	1
首都师范大学	2		

北京市第十三届哲学社会科学优秀成果奖评选结果公布

近日，北京市第十三届哲学社会科学研究优秀成果奖评选结果公布，以下是部分高校获奖情况：

奖项等级	学校名称	获奖项数
特等奖	首都师范大学	1
一等奖	对外经济贸易大学	2
	中央财经大学	1
	首都师范大学	2
	首都经济贸易大学	2
	北京工商大学	2
二等奖	对外经济贸易大学	7
	中央财经大学	7
	北京工业大学	1
	首都医科大学	1
	首都师范大学	11
	首都经济贸易大学	3
	北京工商大学	2

上海财经大学召开学科建设工作会议

11 月 14 日，上海财经大学学科建设工作会议举行。本次会议的主题是“推进‘高原高峰’发展战略，全面提升学科竞争力”。上海市教委袁雯副主任、上海财经大学党政领导、教学科研单位和职能教辅部门主要负责人、学科建设委员会全体委员、学术委员会委员等参加会议。

校长樊丽明总结指出，大家在学校发展目标定位、学科发展建设任务、发展路径、责任主体达成了“四个共识”。就下一阶段的工作进行了部署，樊校长提出了“五个一”。**一是**抓好一个关键：加强学术梯队建设，要建立一支以学术领军人才为引领、以学科带头人为中坚、以学术骨干为支撑的学术梯队。**二是**坚持一个方向：对标国际，提升国内外学术影响力，既要看国际标准也要看国内标准，坚持国际化发展方向，要有定力，不要纠结往后看。**三是**突出一个特色：打造具有鲜明财经特色的学科布局，上海财经大学源于财经、根植财经、做强财经，借鉴伦敦政经学院和一桥大学经验，打造以经济、管理学科为主体，经、管、法、文、理诸学科领域协调发展的学科布局。**四是**营造一种氛围：创新体制机制、改善学术生态环境，学校要构建一套充满活力的建设机制，从而营造一个“包容、自由、开放、竞争”的学术生态环境，充分调动各方面的建设积极性，提高建设绩效。**五是**强化一种手段：以评促建，提升学科建设水平，对于即将到来的第四轮学科评估，要坚定信心、全力以赴，要做到责任落实、工作细化、举校合作和科学组织。

北京工业大学成立信息化专家咨询委员会

11月16日，北京工业大学信息化专家咨询委员会成立。在信息化专家咨询委员会第一次全体会议上，副校长张爱林向委员会委员颁发聘书。与会委员审议并通过《信息化工作领导小组、工作组和专家咨询委员会工作机制》、《北京工业大学关于加强信息化工作的意见》、《“智慧工大”顶层设计框架》等会议文件。

据悉，北京工业大学即将召开信息化工作推进会，此次会议成立的信息化专家咨询委员会与即将成立的信息化工作领导小组、信息化工作组同为重要的统筹决策机构。

信息化专家咨询委员会的职责是就学校信息化发展中存在的重大问题提出建议，就提交学校信息化领导小组审议的重要文件进行会前咨询评议，对学校信息化发展战略、规划、顶层设计、政策措施和标准规范提出意见与建议，并参与战略性、全局性、基础性重大信息化项目的技术方案论证等相关工作。信息化专家咨询委员会委员由学校聘任，每届聘期三年。本届委员会委员来自于教育部、北京市经济和信息化委、北京市教委、各兄弟院校以及国内IT龙头企业。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2014年11月24日